

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:yantaihuati@163.com

成语大赛比的不只是孩子

头条评论

扈刚(芝罘区)

前两天在红星美凯龙建材商场举办的齐鲁晚报《今日烟台》“红星美凯龙欧派橱柜杯”烟台市第一届成语听写大赛第一场海选赛,我到场观战,颇有感触不吐不快。原来就就百十人参加,结果又是亲友团又是老师指导团,呼啦啦来了好些,弄得主办方又

连添两次座椅,最终还是有人只好站着给选手助威。场面大了人气旺了,赛场竞争激烈精彩不断。可火爆现场人们俱为孩子狂,现场的成年人有拍照的录像的,有大呼小叫喝彩的,有违规提醒的……仿佛大家都是来当啦啦队、加油亲友团的,我注意到了:作为成年人,就没有几个随参赛少年选手一样静下心来执笔听写成语的。成语大赛比的不只也不该只是孩子吧。时下,可说在世界范围“申遗”大流行,已经有人在考虑汉

语成语能否单独立项“申遗”了。我想,成语是否“申遗”不那么重要,关键还是我们引起足够重视着力这种文化传承。可以常怀敬畏之心,不可敬而远之。现在的情况是,成语传承在某些成年人中已形成断层,日常生活里汉语成语往往被忽略或者被无端“跳越而过”。更有人以网络语言方式随意改动、滥用成语,将成语糟蹋成不伦不类的东西。说到传承说到继往开来,单单指望下一代,似乎与自身毫无关系。而成语需要

语言环境,需要民族文化氛围,必须要全社会成员参与,需要实际行动,需要不断学习积累,需要在生活中充分运用,成语才能继续存活。想想看,这哪一样能少了成年人的参与?有关汉语成语听写的赛事只能是一种倡导,传承与运用成语,孩子们的参与一个也不能少,而且没有什么人可以排除在外,可以说人人有责。想到此,一向视听写为杀戮的我也鼓起勇气,决心从头学起,奋发图强,舍我其谁!



为文明市民点赞

刘平(芝罘区)

近日,从莱山区坐52路公交车到芝罘区,车上客人上下车人流不断但不拥挤,一路上一直呈现感人的场景。只要新上来的乘客超过50岁的特别是老年人,坐在座位上的年轻人会主动让座,一路数来,有10人接连主动让座,本人也想让座,结果前面的人主动让了座,抢着让座。其中一位瘦瘦的、戴眼镜的40岁左右男子主动给一位老人让座,等这位男同志站起来,走下来,大家才看到这位同志腿走路还不利索,站立不太稳,被让座的大娘都感觉过意不去,但这位男同志还是执意让了座。

看到这些场景,真切为之感动。烟台市是蝉联三届的全国文明城市,我们烟台人为之骄傲、感到自豪,公交车上一幕幕让座的场景也充分验证了文明城市的真正内涵,充分展现了烟台文明市民的道德修养和行为准则。作为烟台人,希望这种文明之风能够在烟台广大市民中广泛传承和发扬,成为更多市民的自觉行动,让我们大家共同维护好烟台文明城市这个金字招牌。

名嘴说事

旧时木质串架房、草棚房,比较抗震。这些年,山区农民自建砖混结构房子,没有正规结构设计,没有正规施工队伍,没有政府审图批准,钢筋、水泥用量不足,地基处理简陋,说白了,没有为地震设防。城镇建筑有人管,农村修房没人管,地震一来,伤亡就十分惨重。汶川地震六年多了,怎样让农民房子坚固起来? ——樊建川(建川博物馆馆长)

目前的很多城市化操作,都忽略农民的土地权利对应于自由福利的性质,把土地看做额外的恩赐。而实质上,农民不丧失应有权益,是有序的城市化的最基础根基。 ——刘远举(研究员)

我有话说

让沉睡地底的垃圾箱醒过来

珍晟(福山区)

垃圾箱处处可见,但并不见得个个能用,就如《建成一年多未用,地埋式垃圾箱成摆设》的报道,对此居民惋惜,物业无奈,如何有效化解地埋式垃圾箱运行尴尬的处境值得思考。据悉,2008年烟台首次引进了地埋式垃圾箱,经过一年的试点运行后,于2009年开始推广,先后安装了5000多个地埋式垃圾箱。学习外地先进经验,初衷是好的,但最终的运行结果却并非都尽如人意,在不少老旧小区和开放式小区,地埋式垃

圾箱几成摆设。地埋式垃圾箱相较于地上垃圾箱具有明显的优势,特别是夏天,可以避免垃圾堆散发出的臭味,启用地埋式垃圾箱,靠近垃圾箱的居民就不再紧闭门窗了,路过的居民也不用捂着鼻子了,小区清洁工也不再为垃圾箱里流出的污水发愁了。许多小区都有地埋式垃圾箱,而且益处多多,特有的优势又无可替代,按理说应该运行畅通无阻才是,但事实却是事与愿违,由于后期的维护成本和经费着落问题,让众多的地

埋式垃圾箱“沉睡地底”,浪费公共资源,着实让人感到可惜。也并非所有的地埋式垃圾箱都被弃之不用,运行良好的也有之,除了环卫处自管的10个运行良好的小区外,金沟寨小区也是个值得借鉴的例子,而且是并非由政府出资维护,一样运行得不错。由此可见阻挡地埋式垃圾箱顺利运行的障碍,并非不能扫除,有一句话说得好:事在人为。让所有沉睡地底的埋式垃圾箱醒过来,最终受益的则是居民,是物业,同时还有港城的市容市貌。

嬉笑怒骂

新闻:唐水燕是个专偷官员的女贼,偷过不少官员办公室,她第一次行窃时是在一个厅长办公室,拿走了90多条香烟和近百张购物卡;也有多次,唐水燕开锁后,发现屋里除了文件和绿植,并没有大堆礼品,这种时候她会带上门离开,心中充满敬意。(中国青年报) 点评:想致富,偷干部。

新闻:湖南省纪委预防腐败室副主任陆群通过微博,实名举报国家药典委常务副主任委员邵明立“为利益集团代言”。在国家药典委回应后,陆群说自己已掌握大量证据:“让子弹飞一会儿,重磅炸弹稍后见!”(北京青年报) 点评:暑期大戏马上要上演了。

新闻:佛山市政协委员、35岁的房企老总何某在水库戏水,看到旁边有妙龄女子,就想跟她开个玩笑,突然抱着她跳进水里,不料女子因不懂游泳而溺水身亡。何某赔偿死者家属500万澳门币后获得谅解,被判有期徒刑1年6个月,缓刑两年。(新快报) 点评:倚仗着有几个臭钱耍流氓。

新闻:家住黄冈英山城区某银行职工宿舍的退休女工王某,晚间散步时被几名戴口罩的男子持钢管打伤。当地警方调查发现,这几名男子是该县福利院一名大妈花8万元雇来的,雇凶伤人的原因,竟是因地她20年前到银行取钱未果,一直记恨当时的营业员。(楚天都市报) 点评:记仇20年,何苦呢?不如去跳广场舞。

你是左撇子吗?



漫画:夏坤

@人民日报:1975年8月13日,美国堪萨斯州托佩卡市的一群“左撇子”建立了一个名叫“左撇子国际”的组织,也将8月13日确定为“国际左撇子日”。

- @南一1127:小学三年级,坐我前面一男的是左撇子,写字用左手。被我看到了,说了句:“你左手和你右手被你妈妈上反了么?”那时候玩变形金刚玩多了。
- @秦她她:我左手不行,不过中学时右手腕骨折穿了钢钉,被仿左撇子了,那时大爱学习了,天天挥着左手写作业画几何,不过,右手痊愈之后写字很烂的左手就下岗了,现在左手依旧写字很烂。
- @滕滕:目前就只有左手吃饭的习惯了,左手写字的天赋,早已被父母改了。
- @覃么琰儿:俺是进化不完全且不算聪明的那种左撇子,左手吃饭、左右手交替刷牙。
- @岁不与我:记着小时候写字用左手,很容易把字抹花,不过初中改成右手了。
- @琼琼屋:感谢还有一个节日,让我觉得自己别扭。
- @小妖嬷嬷是我:小时候觉得用左手写字的人很笨,没想到左撇子居然是这么聪明的。
- @狮子妈咪:宝贝遗传了我的左撇子基因,没有纠正,自由发展,希望以后上学老师同学能理解。

来源:新浪微博

美丽身材必然趋势,好身材成功率100%

很多女性通过减肥改变身材,却没有满意的结果,有没有更好的方法呢?减了体重身材却漂亮了吗?怎样正确减体重?形体管理创始人、女性身材管理专家罗丹女士分析:大多数人减肥只注重减体重,减掉脂肪和水分的同时,还减掉了最宝贵的肌肉(肌肉代谢率是脂肪代谢率的70倍)。很多人越减越肥,源于肌肉不断减少,身体基础代谢越来越低,即使少吃、多运动也很难保持健康体重。很多人减肥后胸部变小、松弛、下垂,身材更难看。有些脂肪是人体内的垃圾袋如后背和腰腹部脂肪,体内毒

素、垃圾越多,脂肪就会堆积越多,当堆积到一定程度,会对血液和内部器官造成伤害,诱发很多慢性病,一般减肥很难消除这些脂肪。罗丹认为改变身材不应盲目减体重,有人控制饮食来减体重致使身体缺乏必需营养而内分泌紊乱、器官衰竭;还有人以蛋白质为主,减少其他营养摄入,导致心血管疾病、脂肪肝等。单一减体重容易反复,越减越重和皮肤松弛。正确改变身材首先从身体代谢健康开始,消除体内垃圾和毒素,保留和增加胸部脂肪,消除背部、腹部和腿部多余脂肪的同时收紧松弛皮肤,健康自然恢

复到合理体重,这样身材更匀称并能长期保持不反弹。烟台芝罘区董女士,45岁,身高162厘米,体重145斤,体重超标,脸部肿大,脸色发暗,肚子较大,接近100公分,腹腔右侧不舒服,后背有刺痛感,睡眠不好,身体疲劳,腿沉,经检查,医生说胸部有肿块,她心理负担很大,准备去北京大医院做进一步检查。经朋友介绍到罗丹形体管理不到2个月,腹腔右侧不舒服,后背刺痛感和肿块消失,脸部变瘦、紧致、红润,肚子减掉15公分,体重掉了10多斤,身材更协调,整个人年轻了5到10岁。董女士说:“到罗丹形

体管理,体重不但降下来了,身材变得更精致,更重要的是健康发生了彻底改变,身上的诸多不适基本消失,气色、精力好了很多。之前肚子一直减不下来,没想到是代谢有问题导致肚子大,还有许多健康隐患,通过调理五脏六腑和身体代谢平衡,肚子变小了,体重自然降下来了,身材更匀称,还规避了得大病的风险。减了20年肥我觉得找对方法很重要!罗老师的专业跟我以前所经历的减肥完全不一样,在这里我见到的是真正的效果和每位客人百分百的满意和惊喜!” 咨询电话:13954555093